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AGGIORNAMENTO      DEL    30/09/2009 

Comunicazioni ai Clienti:
Con il presente aggiornamento vengono modificate le quote associative 
di EBAV, sulla base dei nuovi importi comunicati dall’ente. 
Per i clienti che hanno caricato manualmente enti ed importi nel tasto 
Quote Associative dell’anagrafica ditta o dipendente rimane a loro cura 
la modifica.  
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1. AGGIORNAMENTO TABELLE 
1.1. VARIAZIONI CONTRATTUALI MESE DI SETTEMBRE 
Per i contratti del settore dell’artigianato del Veneto sono stati modificati i versamenti 
EBAV automatici, presenti nelle quote associative dei contratti, come segue: 

- aumento della contribuzione di 1° livello per tutte le imprese ( + 1,00 euro\mese per 
dipendente a carico impresa, + 0,28 euro\mese a carico del dipendente) 

- aumento della contribuzione di 2° livello per tutte le imprese di tutti i settori di attività 
(+2,00 euro\mese per dipendente a carico impresa, +0,50 euro\mese a carico 
dipendente)  

Sono stati variati anche gli imponibili per il calcolo del contributo di solidarietà. 
Sono state inserite le contribuzioni di 2° livello (ente 8843) anche per i settori scoperti (in 
genere la suddivisione NF per i contratti che la prevedono) e per il contratto C014 Lapidei. 
Magazzini generali (A050)  
A seguito di una verifica del testo contrattuale è stato inserito il nuovo codice contratto A950 
con i livelli uguali al settore autotrasporto. Vedere le informazioni relative al contratto A950. 
1.2. NUOVI CONTRATTI 
Magazzini generali (classificazione livelli uguale all’autotrasporto) (A950)  
il presente contratto è stato inserito per la gestione delle particolarità del ccnl Assologistica a 
seguito dell'unificazione dei contratti Assologistica e autotrasporto. In base alle indicazioni del 
ccnl sono stati adottati i livelli e la tabella paga dell'autotrasporto, conseguentemente ora anche 
i codici apprendistato concordano con i livelli e la normativa del settore autotrasporto, verificare 
perciò anche i codici apprendistato A cura Utente la variazione del livello in anagrafica 
dipendente secondo la seguente corrispondenza: livello 3 = 3S nuovo, 4 = 3 nuovo, 5 = 4 
nuovo, 6= 5 nuovo, 7 = 6.nuovo.  
1.3. AGGIORNAMENTI RELATIVI A CONTRIBUTI, ALIQUOTE ED ENTI 
1.3.1 ENTI 
Sono stati variati/aggiunti i seguenti enti: 
3385 “CT. CIGS INPGI” ente di nuovo inserimento per il calcolo del contributo cigs 0,60% (0,50 
% carico ditta – 0,10% carico dipendente), in applicazione della circolare INPGI n°9 del 
02/09/2009. 
1.4. MODIFICHE SULLE TABELLE 
1.4.1 CODICE FISCALE 
Sono stati inseriti i seguenti codici fiscali: 
A96R relativo a Bondeno (FE) (omocodia). 
1.4.2 VOCI CEDOLINO 
Sono state inserite/variate le seguenti voci:  
“0788” “ARRETRATI CONTR. DITTA INPGI” voce di nuovo inserimento per il calcolo degli 
arretrati carico ditta (01/04/2009 – 31/08/2009) a seguito circolare INPGI n°9 del 02/09/2009. 
“0789” “ARRETRATI CONTR. DIP. INPGI” voce di nuovo inserimento per il calcolo degli 
arretrati carico dipendente (01/04/2009 – 31/08/2009) a seguito circolare INPGI n°9 del 
02/09/2009. 
1.4.3 ENTI CONTRIBUTO SOLIDARIETA’ 
Per i contratti del settori dell’artigianato i versamenti EBAV sono stati modificati: 

- aumento della contribuzione di 1° livello per tutte le imprese ( + 1,00 euro\mese per 
dipendente a carico impresa, + 0,28 euro\mese a carico del dipendente) 

- aumento della contribuzione di 2° livello per tutte le imprese di tutti i settori di attività 
(+2,00 euro\mese per dipendente a carico impresa, +0,50 euro\mese a carico 
dipendente)  

Sono stati variati perciò anche gli imponibili per il calcolo del contributo di solidarietà. 
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2. NOVITA’ 
2.1. INPGI 
A seguito della circolare INPGI n°9 del 02/09/2009 è stato previsto, per tutte le aziende 
iscritte ed obbligate al versamento del contributo di mobilità ex. l. n°223/1991, un contributo 
mensile pari allo 0,60 % della retribuzione imponibile, di cui 0,50% a carico azienda e 
0,10% a carico dei giornalisti dipendenti, per cigs, mobilità e contratti di solidarietà. 
Pertanto, sono tenute al versamento del contributi dello 0,60%, tutte le imprese inquadrate, ai 
fini contributivi presso l’INPGI, con codice contributivo n° 01, 09, 18, 26 e 27. 
 
Da questo mese, al fine di consentire il versamento del contributo cigs dello 0,60%, 
SARÀ A CURA UTENTE inserire in anagrafica ditta, 5^ tab., “Quote associative” (per 
l’applicazione all’intera ditta) o in anagrafica dipendente, 7^ tab., “Quote 
associative”, l’ente di nuova creazione “3385” “CT. CIGS INPGI” (vedi immagine sotto 
riportata).

La medesima circolare prevede che la regolarizzazione contributiva del periodo 01/04/2009 – 
31/08/2009, limitatamente al contributo dello 0,60%, potrà essere effettuata, senza l’aggravio 
di somme aggiuntive, entro il 16/12/2009. A tal fine, si dovranno quantificare gli importi dovuti 
per ogni singolo mese e procedere al versamento mediante F24-accise, utilizzando il codice 
C002 ed indicando il mese di riferimento (a cura utente la predisposizione del modello F24-
accise). 

2.1.1 53)���� PROSPETTO CALCOLO ARRETRATI INPGI 
 
Al fine di agevolare tali operazioni è stata predisposta in “Utility a.c.”, “Stampe”, “53) 
Calcolo Arretrati INPGI”, una stampa che consente di individuare l’importo degli 
arretrati dovuti a carico ditta e a carico dipendente (vedi immagine). L’utility produce 
una stampa per tutte le aliquote INPGI, di conseguenza è a cura utente individuare le 
aziende e i dipendenti per i quali si devono o meno calcolare gli arretrati.  

Al fine di imputare nel movimento gli importi rilevati nella stampa sono state create due nuove 
voci:  
“0788” “ARRETRATI CONTR. DITTA INPGI”  
“0789” “ARRETRATI CONTR. DIP. INPGI”  
Tali voci devono essere inserite, a cura utente, nel movimento del dipendente.

Precisiamo che solo la voce “0789” verrà riportata nel cedolino, per il recupero dei contributi a 
carico dipendente. 
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Con le due voci sarà possibile inoltre rilevare nel prospetto contabile l’importo dei suddetti 
contributi arretrati, in una specifica riga (come riportato nell’immagine - “Contr. arretrati 
INPGI”).  

PROSPETTO CONTABILE 



5 Centro Paghe Padova Srl – Aggiornamento del 30 Settembre 2009 

3. SISTEMAZIONI E IMPLEMENTAZIONI 
3.1. STAMPA PROSPETTO CONTABILE AL CENTRO 
E’ stata sistemata la stampa del prospetto contabile prodotta al Centro in quanto la 2^ copia del 
GENERALE non riportava i dati delle sezioni “Oneri ditta” e “TFR a fondi pensione/INPS”. 

3.2. CA.DI.PROF E COCOCO  (CASISTICHE PARTICOLARI) 
Nel caso di utilizzo dell’ente “8957” , per il versamento a Ca.Di.Prof. dei contributi dovuti a 
carico co.co.co, non veniva considerato il contributo di solidarietà del 10%, nell’ipotesi di 
versamento a fondo pensione. Ora tale contributo verrà versato unitamente ai contributi 
“ordinari” alla gestione separata INPS, con i codici CXX o C10 (vedi immagine di esempio). 
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